

## Шестой Всероссийский форум «Школьные библиотеки нового поколения»

Пресс-релиз  
3 декабря 2021г.

3 декабря 2021 года состоялся **шестой Всероссийский форум «Школьные библиотеки нового поколения»**, являющийся важным мероприятием по освещению хода реализации Концепции развития школьных информационно-библиотечных центров. Форум прошел в онлайн-формате на платформе Zoom. На youtube канале ФИМЦ Ушинка в прямом эфире была организована прямая трансляция.

**Тема форума:** Место и роль школьных библиотек в системе образования в условиях реализации Стратегии развития библиотечного дела в Российской Федерации.

### **Актуальность**

Целью Стратегии развития библиотечного дела на период до 2030 года является создание условий для устойчивого развития библиотечной сети страны, обеспечивающих реализацию прав граждан на свободный доступ к информации, их приобщение к ценностям российской и мировой культуры, практическим и фундаментальным знаниям, а также на творческую самореализацию.

Форум является уникальной научно-практической межрегиональной дискуссионной площадкой для общения представителей профессионального сообщества, в целях обмена опытом и достижениями в области модернизации школьных библиотек как инфраструктурной основы образовательной и воспитательной деятельности. В этом году особое внимание было уделено *вопросам определения места и роли школьной библиотеки в Стратегии развития библиотечного дела Российской Федерации*.

В форуме приняли участие представители РАО, Министерства просвещения Российской Федерации, Министерства культуры Российской Федерации, Российской государственной библиотеки, Российской библиотечной ассоциации, Ассоциации школьных библиотекарей русского мира (РШБА) и др.

В дискуссионных сессиях свои взгляды и практический опыт представили специалисты из различных регионов РФ, **в том числе и из нашей республики**.

Так, в панельной онлайн-дискуссии «Школьная библиотека как методический центр для учителей, родителей, библиотекарей» в качестве спикера выступила **Иглина Наталия Александровна, заведующая библиотекой МБОУ «Эколого-биологический лицей № 35», г. Майкоп**.



На панельной дискуссии были рассмотрены следующие вопросы:

- не является ли цифровая модель школьной библиотеки искусственно созданной;
- каким образом школьная библиотека может стать методическим центром;
- какие компетенции могут передаваться от школьного библиотекаря педагогам, детям и родителям;
- цифровое наставничество.

Наталья Александровна рассказала о методическом сопровождении педагогов и читателей лицея, проведении интерактивных уроков и создании цифровых ресурсов для внеурочной деятельности.



В завершении Форума состоялся финал Конкурса «Лучшие практики продвижения чтения с помощью цифрового продукта «НЭБ СВЕТ», организованного РГБ совместно с Лабораторией медиатехнологий в образовании НИУ «Высшая школа экономики» при методической поддержке Информационного центра «Библиотека имени К. Д. Ушинского» Российской академии образования.

Питчинг-сессия лучших проектов по номинациям:

- «От корки до корки»;
- «Коммуникационная стратегия»;
- «Лучшая интеграция» Объявление и награждение победителей конкурса.